Автор: А. Макеенко, медсестра отделения профилактики



Бешенство — вирусное заболевание, поражающее человека и животных. Без профилактических прививок всегда заканчивается смертью. Чаще всего бешенство передается через глубокие укусы и царапины, а также вследствие «ослюнения» поврежденных кожных покровов и слизистых оболочек. После внедрения в организм вирус распространяется по нервным волокнам, вызывая прогрессивное воспаление головного и спинного мозга, приступы воздухо- и водобоязни, усиленное слюноотделение, судороги, возбуждение, нарушение сознания, паралич мышц конечностей, диафрагмы, миокарда. Коварство заболевания состоит в наличии скрытого, или инкубационного, периода (в среднем 1-2 месяца). Когда обнаруживаются видимые симптомы, принимать какие-то спасительные меры уже поздно.

Одной из причин распространения бешенства среди диких животных является увеличение популяции хищников.

Основным переносчиком бешенства в нашей стране остается лисица.

Главные меры по борьбе с бешенством — это регулирование численности диких плотоядных животных, являющихся естественным резервуаром возбудителя болезни, и вакцинация.

У диких животных признаком заболевания является неестественное поведение животного: зверь идет к людям, что в норме для него нехарактерно. Но симптомов значительно больше. Выделяются три формы проявления бешенства: буйная, тихая и атипичная. Буйная протекает в несколько стадий. На первой животное прячется в темном месте от людей или, наоборот, очень тянется к ним. На второй стадии возникает агрессия, нарастает волнение. Появляется склонность к поеданию инородных

предметов, нападению на других животных и даже на хозяина. На третьей стадии появляются судороги, прогрессирует паралич. Животное почти постоянно лежит и в результате погибает в коматозном состоянии. Тихая форма характеризуется развитием паралича, слюнотечением, неспособностью принимать пищу. Через 2-4 дня животное погибает. Атипичная форма самая сложная в диагностике. Она может длиться до трех месяцев и даже больше.

Как известно, бешенство является неизлечимой болезнью, поэтому только срочная вакцинация позволит предотвратить развитие заболевания!

При «ослюнении», оцарапывании, укусе необходимо немедленно промыть (но не тереть!) место укуса большим количеством воды с хозяйственным мылом в течение 15 минут, после чего обработать края раны йодной настойкой и наложить на рану сухую стерильную повязку. Затем обратиться в медицинское учреждение к врачу-травматологу, который назначит курс прививок. Вакцина позволяет за весьма короткий промежуток времени (в течение двух недель) сформировать иммунитет на год и замедлить распространение инфекции. На время вакцинации и спустя полгода после нее необходимо избегать переохлаждения и перегревания, не употреблять спиртные напитки. Планировать беременность можно только через 6 месяцев после последней инъекции.

Как человеку избежать смертельной болезни?

Чтобы обезопасить себя от заражения бешенством, соблюдайте следующие правила:

- Избегайте контактов с дикими животными;
- Не подбирайте животных на улице, садовых участках, в лесу;
- Никогда не трогайте чужих животных;
- При странном поведении животного и подозрении на бешенство срочно информируйте ветеринарную службу;
 - Не допускайте общения вашего питомца с бродячими сородичами;
- В обязательном порядке один раз в год прививайте домашних животных от бешенства.

Только при соблюдении этих рекомендаций вы сможете защитить себя и близких от

Внимание: бешенство! Thursday, 26 September 2019 07:59

столь страшного заболевания, как бешенство.